



## 中共中央印发

### 《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》

新华社北京10月16日电 近日,中共中央印发了《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出,制定实施《规划》是党中央着眼新时代新征程党的使命任务作出的重要部署。要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固

本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期,教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要围绕贯彻落实党的二十大精神作出的重大战略部署,分层级分领域分专题开展履职能力培训,提高干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要构建完善的干部教育培训体系,发挥好党校(行政学院)干部教育

培训主渠道主阵地作用,不断优化教育培训方式方法。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,力戒形式主义、官僚主义,努力营造学习之风、朴素之风、清朗之风。

通知要求,各地区各部门贯彻落实《规划》中的重要情况和建设,要及时报告党中央。

《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》全文见第四版

# 筑就通向美好未来的阳光大道

## 写在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛召开之际

钟华论

这个伟大的倡议,源自中国属于世界——10年来,共建“一带一路”架设合作之桥,筑起阳光大道,铺展气象万千的“丝路画卷”。

这份真诚的邀约,从中国飞向五洲——分享实践经验,谋划未来蓝图,来自140多个国家、30多个国际组织的代表将出席在北京举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。这是纪念“一带一路”倡议提出10周年最隆重的活动,也是各方共商高质量共建“一带一路”合作的重要平台。

绵亘万里、延续千年的古丝绸之路正焕发新的生机。中国与各方携手同行,致力实现共同发展繁荣,向着更加美好的世界开始新的出发。

(一)

伟大的思想,凝结着历史的智慧,启示着未来的方向。

2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,习近平主席先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台,为建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界注入强大动力。

建设一个什么样的世界,如何创造更加美好的未来,攸关每个民族、每个国家、每个人的前途命运。习近平主席提出共建“一带一路”倡议,弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神,与中国人一贯的协和万邦、亲仁善邻、立己达人的处世之道相符合,与和平、发展、合作、共赢的时代潮流相适应,彰显了破解时代难题、引领历史进步的智慧、勇气与担当。

从擘画政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通的合作蓝图,到提出共商、共建、共享原则;从倡导开放、绿色、廉洁理念,到提出高标准、可持续、惠民生目标;从拓展健康、绿色、创新、数字等新领域合作,到推动共建“一带一路”向高质量发展方向转变……习近平主席深刻阐明共建“一带一路”的原则、理念、目标、实践路径等,为各方携手推进这项开创性事业指明了前进方向。

10年间,三次出席“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话,两次主持“一带一路”国际合作高峰论坛,主持中央政治局集体学习总结历史经验、为新形势下推进“一带一路”建设提供借鉴,主持召开会议研究丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路规划,发起建立亚洲基础设施投资银行和设立丝路基金,在出国访问和国内考察期间关心推动“一带一路”重大项目建设,在多边国际场合呼吁各方携手高质量共建“一带一路”,积极推动务实合作……

在习近平主席的亲自倡议、亲自谋划、亲自部署、亲自推动下,共建“一带一路”不断走深走实,取得举世瞩目的巨大成就。

(二)

绘一方锦绣,展万里宏图。

伴随“一带一路”海陆两条弧线不断延展,一幅波澜壮阔的画卷正在地球表面徐徐铺开。在各方的共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。共建“一带一路”走过10年,给世界带来令人瞩目的深刻变化,成为人类社会发展史上具有里程碑意义的重大事件。

这是共建成果造福世界的10年。从夯基垒台、立柱架梁到落地生根、持久发展,共建“一带一路”奏响“硬联通”“软联通”“心联通”的交响乐,形成一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目,开辟了世界经济增长的新空间,搭建了国际贸易和投资的新平台,提升了有关国家的发展能力和民生福祉,为完善全球治理体系拓展了新实践。共建“一带一路”,既发展了中国,也造福了世界。

(下转第三版)

## 俄罗斯客商与我市签订300多万元跨境订单

本报讯(记者杨建芳)10月16日,俄罗斯客商来我市徽县跨境电商企业甘肃兆丰农业有限公司就“菽美”豆制品生产加工进行实地考察,洽谈跨境采购业务,签订了300多万元的采购协议,并建立长期合作关系。

俄罗斯客商在生产现场实地观摩了豆制品的生产过程,企业负责人进行了详细介绍。通过参观了解,俄罗斯客商对该公司生产的豆制品表现出了极大兴趣,并给予高度的评价和肯定。据悉,此次考察期间,俄罗斯客商采购的第一批1500箱腐竹,计划于下月初

出口发往俄罗斯符拉迪沃斯托克。

近年来,市县相继出台了一系列政策措施,鼓励支持本地传统企业通过跨境电商平台开展跨境贸易,让产品走出去、走向国际、走向世界。徽县跨境电商企业甘肃兆丰农业有限公司生产的“菽美”豆制品曾先后出口美国、英国、澳大利亚、新西兰、加拿大、泰国等10多个国家和地区,不断走向国际市场、出口创汇,深受海外市场消费者青睐,为促消费、扩外贸、稳经济作出积极贡献,已成为我市对外国际贸易的一张靓丽名片。



## 张柯兵:坚定不移推动生态陇南绿色崛起

南都记者 肖阳

甘肃省陇南市位于甘陕川交界处,地处南北过渡带,既具峰峦如聚的北国雄壮,又有烟雨空濛的南国灵秀,古为“秦陇锁钥、巴蜀咽喉”之要地,今有“陇上江南”之美誉。

近年来,陇南市深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,以建设全国“两山”实践创新基地、甘肃绿色发展示范城市为目标,坚定不移大抓生态,着力推动生态陇南绿色崛起,高质量发展与高水平保护互促共进,人与自然和谐共生迈出了新步伐。近日,南方都市报有关话题采访了陇南市委书记张柯兵。

南都:您曾提出“生物群落、生态氧吧”的观点,请谈一下,陇南如何整合、发挥这些优势,推动文旅康养产业提档升级?

张柯兵:我在包抓联系的武都区裕河镇调研时,概括当地的特点是“生物群落、生态氧吧”,这也是陇南的优势。

“生物群落”主要是说陇南动植物资源非常丰富。人与自然、人与动物、人与植物和谐相处,达到了一种非常完美的平衡状态。大熊猫、金丝猴等国宝和600多种野生动物在这里繁衍生息(大熊猫数量占全国总数1/10);有自然生长树种1300多种,其中国家重点保护的珙桐、红豆杉等珍稀树种60多种,油橄榄、花椒、核桃等种植面积、产量产值均居全国地级市前列,有各类中药材种质资源2490多种,是我国珍稀濒危动植物分布最集中的地区之一,也是我国重要生物物种基因库。

“生态氧吧”主要是说陇南生态底色很好。全市森林覆盖率达45.27%,有各类自然保护区34个,地表水断面水质优良比例100%,全年空气优良天数比例98%以上,空气质量常年位居全省前列,市内很多地方负氧离子含量都在1.8万/立方厘米以上,高的地方达到3.8万/立方厘米,两当县排全国百佳深呼吸小城第6位,这在全国都是非常罕见的。

另外,陇南历史悠久、文化多元荟萃。人文始祖伏羲在这里诞生,大秦帝国在这里发祥,“蒹葭苍

苍,白露为霜”在这里创作,秦国第一陵园(西垂陵园)、汉代《西峡颂》摩崖石窟、三国“六出祁山”古战场、南北朝“陇南五国”遗址等文化遗产在这里星罗棋布,历史文化、红色文化、民俗文化在这里交相辉映,全市有官鹅沟5A级景区1个和4A级景区17个,发展文旅康养产业的条件得天独厚、潜力十足。

近年来,陇南市充分发挥资源优势,坚持把文旅康养作为引领高质量发展的战略性支柱产业,着力构建“大景区+全域旅游”总体格局,持续推动文旅康养产业提档升级,努力打造如诗如画、美轮美奂、近悦远来的现代版“富春山居图”。

一是加快推进大景区建设。充分发挥现有官鹅沟国家5A级景区带动作用,加快武都万象、康县青龙山、礼县三国文化产业园、文县天池等大景区建设。文县天池与成县西狭颂景区已列入全省创建国家5A级景区计划,嘉陵江大峡、康县阳坝等按照5A级景区标准改造提升,文县碧口古镇、徽县秦湖风情园等加快创建4A级景区,力争“十四五”末全市A级旅游景区达到50家以上,其中4A级以上景区达到23家以上。

二是大力发展全域旅游。坚持把文旅康养产业同城乡建设结合、同各类产业融合,全区域打造、全领域提升,逐步把陇南打造成为步步有景观、处处是景区、路路是风景、村村愿停留、全域可游玩的旅游目的地。坚持用新发展理念规划建设乡村,注重保护与建设并重,合理布局生产、生活、生态空间。(下转第二版)

## 国家电投上海电力“雪炭N行动”两当县绿色能源赋能乡村振兴项目签约暨开工仪式举行

本报讯(记者杨建芳 通讯员师春燕)10月17日,国家电投上海电力“雪炭N行动”两当县绿色能源赋能乡村振兴项目签约暨开工仪式在两当县举行。

启动仪式上,上海电力股份有限公司党委委员、副总经理李峰介绍国家电投上海电力“雪炭N行动”;两当县相关负责人介绍“雪炭N行动”两当县绿色能源赋能乡村振兴项目情况;双方签订了招商引资协议。

项目签约暨开工仪式结束后,与会领导前往两当县智慧惠民农展馆参加特色农产品网络直播销售活动和并网仪式。

国家电投上海电力“雪炭N行动”,聚焦提升两当县生物质资源化利用、畜禽粪污综合处理、居民清洁采暖、企业绿色低碳发展、农村资源集约利用、能源及产业数字化等能力,打造以可再生能源为主体的农村新型多能互补能源体系。项目建成后,将大力促进节能减排,助力经

济发展,促进产业就业,同时优化两当县供暖模式。

据悉,该项目总投资1.5亿元,利用县内党政机关、学校、医院、工业厂房等建筑屋面及闲置空地,建设1兆瓦屋顶光伏、18兆瓦地面分布式光伏、智慧惠民农展馆、微型风机、光伏车棚、光伏公交站、充电桩、光伏护坡、光伏观光连廊、空气源热泵供暖等综合智慧能源项目。项目计划本月开工,2024年5月底完工。



10月15日,康县三河坝镇斜坡村乡村振兴农民专业合作社的社员抢抓晴好天气加工、晾晒山茱萸。近年来,三河坝镇积极调整农业产业结构,引导农民发展中药材种植,促进农业增效、农民增收。 本报记者 黄培军 摄

## 新农人“云”游卖货 农产品触网生“金”

本报通讯员 余小芹

“大家辛苦点,尽快把这批绿壳蛋网单货物打包发出去。”在两当县西坡镇合心村养殖专业合作社的仓库里,合作社负责人赵炳乐对工人叮嘱道,现场装箱、装箱、贴单等工序正快速进行着。

赵炳乐说,过去,产品只在周边销售,销售渠道有限,数量不多。现在,绿壳蛋有绿色认证,通过电商平台向浙江、北京等地发货,再也不愁卖了。目前,合作社已经线上销售绿壳蛋2.8万单260余万元,全年预计超过350万元。走进西坡镇民乐综合开发专业合作社,一股核桃清香扑鼻而来,智能化生产线正开足马力生产各类核桃制品,一旁的工人忙着打包、搬运……

“目前,民乐已建成千亩有机核桃基地,申请了核桃有机认证,研发出30余种核桃类产品,工人们正在赶制1000单核桃大礼包,这两天将打包发往上海。通过阿里巴巴、淘宝、陇上民乐、邮乐网、富民消费、木云、抖音等平台,线上销售额达620余万元,全年预计达到1000余万元。”民乐合作社负责人宋建霞说。

随着“互联网+”深入发展,手机成了新“农具”,直播成了新“农活”,数据成了新

“农资”。发展电商产业拓宽了特色农产品销售渠道,赋能乡村振兴跑出加速度。

“通过抖音发布一些生态养鸡视频,就有很多人联系购买鸡蛋,我现在已发展绿壳蛋鸡3.7万羽。”西坡镇东坡村平种植养殖户家庭农场负责人张惠忠说。

电子商务的发展离不开产品包装、品牌设计和技术支撑,西坡镇同陇南师专电商学院通过产教融合、校地合作的方式,以“资源共享、优势互补、互利共赢”为原则,将技术、人才、资本三要素紧密结合,依托学校专业导师指导,为辖区电商人员提供业务咨询、培训提升、包装设计、品牌规划等一系列综合服务。

随着乡村振兴战略深入实施,西坡镇立足本地特色资源,积极培育壮大新业态,扶持农村电商发展,搭建农产品销售平台,打造“电商+直播+基地”的模式,实现传统销售与新兴直播带货相结合,线上线下齐发力,把田间地头的农产品变成标准化的优质网货,让农产品从本地走向全国,促进电子商务与实体经济深度融合,让新农人“云”游,农产品触网生“金”,为打造乡村振兴新引擎提供有力保障,助力西坡镇特色农产品跑出乡村振兴“加速度”。